


Итоговый список кандидатов в члены Лицензионной комиссии 
для обеспечения деятельности органов государственного жилищного надзора 
по лицензированию деятельности по управлению многоквартирными домами 
в Камчатском крае

Смирнов Тимофей Юрьевич – заместитель Председателя Правительства Камчатского края;
Кирносенко Анатолий Владимирович – руководитель регионального отделения некоммерческого партнерства «Национальный центр общественного контроля в сфере жилищно-коммунального хозяйства «ЖКХ Контроль», председатель постоянного комитета Законодательного Собрания Камчатского края по строительству, транспорту, энергетике и вопросам жилищно-коммунального хозяйства;
Смирнова Галина Николаевна – исполнительный директор Ассоциации «Совет муниципальных образований Камчатского края»;
Кравченко Эльвира Мансуровна – должностное лицо, ответственное за профилактику коррупционных и иных правонарушений Государственной жилищной инспекции Камчатского края, руководитель Инспекции - главный государственный жилищный инспектор Камчатского края;
Чебыкина Елена Викторовна – представитель Уполномоченного при Губернаторе Камчатского края по защите прав предпринимателей, руководитель проекта благоустройства урбанизированных пространств ООО УК «Платина»;
Тарновская Анна Григорьевна – старший специалист отдела лицензирования, правовой и аналитической деятельности Государственной жилищной инспекции Камчатского края;
Радаев Виктор Сергеевич – член обособленного подразделения саморегулируемой организации некоммерческого партнерства по защите прав и законных интересов жилищно-коммунальных организаций «ЖКХ-Групп», директор ООО «ПК Базальт»;
Троина Ирина Александровна – член регионального отраслевого объединения работодателей «Союз работодателей жилищно-коммунальных предприятий Камчатского края», генеральный директор ООО «УК «Единая Молодежь»;
Старов Григорий Николаевич – президент Союза «Саморегулируемая организация строителей Камчатки».
