Наша гордость
Номинация люди
Новиков Сергей Николаевич родился в городе Елизово (1961 г.). Закончил Камчатский государственный педагогический институт в 1983 году по специальности – «Учитель математики и физики».
Сергей Новиков – высококвалифицированный, талантливый педагог, имеет высшую квалификационную категорию по должности «Учитель», звание «Старший учитель», 34 года работает в качестве учителя, из года в год показывает стабильно высокие результаты в обучении. В 1997 года возглавил созданный при его участии филиал областной очно-заочной физико-математической школы, который впоследствии был преобразован в отдельную Елизовскую физико-математическую школу.
Входит в состав жюри всероссийских и международных математических турниров, региональных олимпиад, является председателем жюри муниципальной олимпиады по математике, членом экспертной комиссии по проверке единого государственного экзамена. В 2001 году стал лауреатом Камчатской областной государственной премии.
Лузин Виктор Ермилович – ветеран энергетики, «Заслуженный работник Минтопэнерго России», «Заслуженный работник ОАО РАО «ЕЭС России».  Награжден почетными грамотами РАО «ЕЭС России», ОАО «ДВЭУК», ОАО «Камчатскэнерго», ОАО «Геотерм», Губернатора Камчатского края.
После окончания Красноярского политехнического института в 1975 году Виктор Ермилович начал свою трудовую деятельность в энергетике Камчатки. Участвовал в строительстве и пуске Камчатской ТЭЦ-2, Верхне-Мутновской геотермальной электростанции. Под его прямым руководством был осуществлен ввод в эксплуатацию Камчатской ТЭЦ-2 с последующим выводом её на проектную мощность 160 МВт.   
Под его руководством в период с 1996 по 2003 год были выполнены подготовительные работы к строительству и вводу в эксплуатацию крупнейшей в России, и одной из самых современных геотермальных станций мира, Мутновской ГеоЭС-1, а также завершено строительство и введена в работу первая на Камчатке ЛЭП-220 кВ. Ввод в работу геотермальных электростанций позволил перейти на местные возобновляемые энергоисточники и значительно ослабить зависимость полуострова от дорогостоящего привозного мазута.
Завойко Василий Степанович
Василий Степанович Завойко (15.06.1810— 16.02.1898) адмирал Российского флота (1874), кругосветный мореплаватель, первый военный губернатор Камчатки, организатор и руководитель героической обороны Петропавловского порта во время Крымской войны (1853—1856)
В 1850 году В.С. Завойко стал первым военным губернатором Камчатки и командиром Петропавловского порта на Камчатке. За 1851—1854 годы в Петропавловском в порту было возведено несколько десятков зданий различного назначения. В. Завойко поставил торговлю под надзор особого чиновника, ввёл сроки звериного промысла, организовал сельскохозяйственные выставки, построил шхуну «Анадырь», боты «Алеут» и «Камчадал», 12-весельный катер.
Под руководством генерал-майора В.С. Завойко к лету 1854 года для защиты города было возведено семь батарей. Превосходящим силам Англо-французской эскадры (6 кораблей, 212 орудий и 2 250 человек команды) противостоял русский гарнизон (926 человек, 68 орудий, фрегат «Аврора» и транспорт «Двина»). В ходе боев 20 и 24 августа августе 1854 г. русские воины и местные жители разгромили десантные силы противника, предотвратив захват Камчатки. Завойко после этих событий был переаттестован из генерал-майоров в контр-адмиралы.
Косов Золтан Альбертович (1952 г.) Закончил Саратовскую государственную консерваторию им. Собинова в 1976 году. Общий стаж работы 48 лет, в отрасли – 41 год.
Косов Золтан Альбертович, «Заслуженный работник культуры Российской Федерации», талантливый педагог-музыкант, активный пропагандист духовой музыки в Камчатском крае, один из лучших исполнителей. Фамилия Косова З.А. внесена в энциклопедию «Лучшие люди России» (2010 г.). Детский духовой оркестр под руководством Косова З.А. является единственным действующим в Камчатском крае. Оркестр - обладатель Гран-при («Юные дарования Камчатки» 2010 г.) принимает участие во всех значимых мероприятиях Камчатского края.
Автор ряда методических работ: «Метод амбушура», «Технологии игры на трубе», «Развитие беглости пальцев на духовых инструментах» и др.
Косыгин (Коянто) Владимир Владимирович
Косыгин Владимир Владимирович (Коянто – псевдоним) родился 21 января 1933 г. в селе Ивашка Карагинского района Корякского национального округа. По окончании Ленинградского педагогического института им. А. И. Герцена Коянто вернулся в родные места, был активным радиожурналистом, трудился в Красной яранге. Работая в поселке Палана директором Корякского окружного дома народного творчества, он приступил к активному собиранию национального фольклора. Параллельно он стал одним из организаторов корякского ансамбля «Мэнго». Автор книги стихов «Оленьими тропами», повести «Месяц молочных важенок», поэтической книги «Родник», поэтического сборника – «Посох».  
За развитие национальной литературы и искусства награжден орденом «Знак Почета», юбилейной медалью в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. В августе 1988 г. ему присвоено почетное звание «Заслуженный работник культуры РСФСР».
Косыгин В.В. - депутат Верховного совета СССР (1988-1992),  «Почетный житель п. Палана», лауреат литературной премии им. Г. Поротова.
Номинация места
Мутновская ГеоЭС-1
Мутновская геотермальная станция - крупнейшее в России предприятие, вырабатывающее электроэнергию из экологически чистого парового ресурса. Расположенная на Мутновском месторождении парогидротерм, станция является уникальным энергообъектом, бережно использующим природный ресурс, без причинения вреда окружающей среде.
Работы по освоению месторождения начались еще в 50-х годах прошлого столетия. К началу 90-х годов уже было пробурено более 90 скважин, обеспечен транспортный проезд, возведены опоры линии электропередач. В 1999 году, была пущена в работу опытно-промышленная Верхне-Мутновская ГеоЭС, доказавшая возможность получения электроэнергии из парового ресурса Мутновского геотермального месторождения. В 2002 году была запущена в эксплуатацию Мутновской станция, мощностью 50 МВт.
Ежегодно Мутновские станции вырабатывает порядка 400 млн. кВт.ч электроэнергии, обеспечивая порядка 30% потребителей центрального камчатского энергоузла светом.
Долина Гейзеров
Долина гейзеров – одно из крупнейших гейзерных полей мира и единственное в Евразии. Уникальный природный объект расположен на территории Кроноцкого государственного природного биосферного заповедника, который включен в список объектов Всемирного природного наследия ЮНЕСКО в номинации "Вулканы Камчатки".
Долина реки Гейзерной была открыта в 1941 году сотрудниками Кроноцкого заповедника геологом Татьяной Устиновой и наблюдателем Анисифором Крупениным. Здесь можно наблюдать все известные гидротермальные проявления. Горячие источники и тёплые озерца, гейзеры и паровые струи, водные и грязевые котлы с цветными глинами компактно соседствуют на небольшом пространстве.
В долине более 20 крупных гейзеров. Есть гейзеры, которые фонтанируют каждые 10-12 минут, а есть такие, что извергаются один раз в 4-5 часов. Клубы пара, фонтаны кипятка, невероятные цвета склонов, по которым струится горячая вода, вместе с буйной зеленью трав и деревьев создают феерическое зрелище.
Библиотека детская
16 февраля 2017 года на Камчатке состоялось торжественное открытие нового здания краевой детской библиотеки имени Виталия Кручины. Библиотека на улице Владивостокской была построена с учётом всех современных требований. 
Отдел обслуживания дошкольников и учащихся 1-4 классов похож на сказочный теремок – яркая, удобная и безопасная мебель для самых маленьких, выделенные зоны для творчества и чтения, игрушки и, самое главное, изобилие красочных детских книг.                                                                                                                                                                                                                              Библиотека и прилегающая к ней территория оборудованы в полном соответствии с требованием программы «Доступная среда». От удобной парковки со специальной разметкой до кнопки вызова помощи. Объявления, набранные шрифтом Брайля, информационный терминал с аудио и видео поддержкой любых сообщений, все предусмотрено для того, чтобы особенные дети имели неограниченный доступ ко всем возможностям, которыми располагает библиотека.
Для расширения возможностей информационного обслуживания, в новом здании библиотеки открыт Центр открытого доступа к информации. В нем есть все для того, что б ребенок мог научиться грамотно и разумно пользоваться компьютером и интернетом для учебы и самообразования. Вся информация о работе библиотеки, в том числе о клубах по интересам, проектам и конкурсам, представлена на официальном сайте knizhkindom.com.
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Памятный знак «Здесь начинается Россия» изображает медведицу с медвежонком. Выбор именно этих животных был неслучайным, ведь медведи по праву считаются визитной карточкой Камчатки. Кроме того, они символизируют не только полуостров, но и всю Россию, а камчатским жителям памятник напоминает о том, что они неразрывно связаны со всей нашей большой страной.
Памятный знак установлен в 2011 году на бюджетные средства в окрестностях города Елизово. Животные вытесаны из камня в натуральную величину. Медведица-мать держит в зубах лосося. На каменном монументе виднеется надпись: «Здесь начинается Россия».
Голубые озера
Голубые озера – одно из красивейших и главное доступных мест на Камчатке. Они расположены на высоте 600 м над уровнем моря, в живописнейшей ледниковой котловине, в 16 км юго-западнее г. Елизово, подпитываются ручьями и талым снегом котловины. Свое название озера получили из-за интереснейшего природного явления: чистейшая, прозрачная вода и лед на дне озера отражают солнечный свет так, что стоящим на берегу озера цвет воды видится голубым или фиолетовым, в зависимости от сезона и количества льда на дне. Озера расположены на разной высоте и соединяются ручейком, который вытекает из последнего озера и является истоком р. Половинки. Ручей, вытекающий из озера, стекает по обрыву, образуя каскады водопадов, фонтанчиков. В этих местах произрастают два вида довольно редких на Камчатке орхидей - башмачок крупноцветный и башмачок Ятабе. По склонам цирка и у подножия растет много цветов, из них рододендрон камчатский, рододендрон кавказский, рододендрон золотистый занесены в Красную книгу.
Осмотрев озера, туристы могут подняться на гребень и увидеть ледяные пики горы Вачкажец, озера в долинах рек Левой Быстрой и Гаванки. 
Номинация события
Оборона Петропавловска
Камчатка к середине 19 в. была окраиной, которая мало привлекала внимание правительства. Но с началом Крымской войны 1853-1855 гг., здесь, также, как и на Балтийском, и на Белом морях разыгрались боевые действия. Англо-французская эскадра попыталась захватить Петропавловский порт, который в 1849 г. по Высочайшему Указу от 2 декабря стал центром вновь образованной Камчатской области. Строительство оборонительных сооружений, батарей, укрепление города и его защиту организовали и возглавили губернатор области В.С. Завойко, командир фрегата "Аврора" Г, Н, Изыльметьев, инженер-фортификатор К. Мравинский. 
Англо-французская эскадра состояла из пяти парусных судов и одного парохода, на которых находилось 2250 человек, 212 орудий. Русские защитники имели 68 орудий на семи батареях и левом борту "Авроры" и 926 человек, умеющих сражаться. После успешно проведённых боёв 20 и 24 августа 1854г. неприятельская эскадра потерпела поражение. Были взяты трофеи: 56 ружей, 7 офицерских сабель, английское знамя Гибралтарского полка. Успех героев Петропавловска произвёл на всех в России исключительное впечатление. Все участники боя были награждены орденами и медалями.
 «Я пребываю в твердой решимости, как бы ни многочислен будет враг, сделать для защиты порта и чести русского оружия все, что в силах человеческих возможно, и драться до последней капли крови; убежден, что флаг Петропавловского порта во всяком случае будет свидетелем подвигов чести и русской доблести», - из «Воззвания» В.С. Завойко.
«Борт одного только русского фрегата и несколько батарей оказались непобедимыми перед соединенною морскою силою Англии и Франции», - писала в те годы английская пресса.
Паужетская геотермальная станция
18 августа 1966 года был произведен пробный пуск первой в нашей стране Паужетской геотермальной станции и ее последующий ввод в эксплуатацию с установленной мощностью 5 МВт (2 энергоблока по 2,5 МВт).
С пуска первой советской геотермальной станции началась эпоха активного развития геотермальной энергетики России, была доказана возможность применения местных геотермальных ресурсов для выработки электроэнергии. Сегодня Паужетка - станция с более чем 50 летней историей до сих пор в строю и обеспечивает электроэнергией в Камчатском крае населенные пункты и рыбопромышленные предприятия, расположенные в п. Озерновский, п. Паужетка, п. Шумный и п. Запорожье Усть-Большерецкого района (порядка 3,5 тыс. жителей).
За годы работы проведена масштабная реконструкция станции с заменой основного оборудования и модернизацией основных и вспомогательных станционных систем. На сегодняшней день мощность станции составляет 12 МВт. Ежегодно электростанция вырабатывает более 40 млн. кВт часов электроэнергии.
Фестиваль "От Руси до России"
Первый в истории Камчатки фестиваль -  великолепное, красочное и зрелищное мероприятие, которое носит как развлекательный, так и познавательный характер. 
Военно-исторический фестиваль собирает большое количество горожан и гостей города. Участниками фестиваля были члены клубов исторических реконструкций, представители ролевого моделирования, этнографические и фольклорные коллективы, ремесленники. На разных площадках военно-исторического фестиваля: «Ратное дело», «Молодецкая удаль», «Ремесленная слобода», «Историческая ярмарка», «Камчатская Бретань», «Блиндаж», «Менестрель» можно увидеть рыцарские доспехи и оружие, работу музея творческой мастерской «Город мастеров», атрибуты национальных культур «Содружество», ретро автомобили, посетить казачью избу и землянку времен Великой Отечественной войны. С моделями военной техники разных стран мира в различных масштабах можно познакомиться в военно-исторических миниатюрах. Фестиваль играет большую роль в просвещении и культурном воспитании жителей края.
Берингия
«Берингия» – самая протяженная в Евразии экстремальная этапная гонка на собачьих упряжках. Её средняя дистанция – 1500 километров. Проходит она по удивительным местам Камчатки с юга на север. Маршрут пролегает через сложнейшие горные перевалы, тундру. В зависимости от года – четного или нечётного – идёт по побережьям Охотского либо Берингова морей. Каюры проходят на нартах, с запряженными в них собаками весь этот длинный путь, останавливаясь только на ночевки.
«Берингия» – единственная гонка в мире, где возрожден и сохранён традиционный уклад коренных малочисленных народов севера Камчатки, который успешно сочетается с современными спортивными реалиями. На старт выходят каюры, как на традиционных северных нартах, так и на современных спортивных. И зачастую очень сложно предугадать, кто придёт на финиш первым. А ещё у «Берингии» самый сложный маршрут и проходит она в самых экстремальных климатических условиях – перепад температур, порой, составляет 55 °С. С 2014 года количество участников детской гонки «Дюлин», которая больше 15 лет проходит в рамках открытия «Берингии» увеличилось с 12-ти до 67. В 2017 году губернатором Камчатского края принято решение о создании на полуострове первой в России школы ездового спорта. 
Ярмарка Елизовская осень
«Елизовская осень» каждый год привлекает более 40 тыс. посетителей. Кроме того, она является серьёзной площадкой для налаживания деловых контактов и обмена опытом с иностранными гостями. Так, на выставке-ярмарке побывали делегации из Китайской народной республики и Южной Кореи. 
В течение двух сентябрьских дней гости ярмарки могут ознакомиться с достижениями сельского хозяйства, приобрести овощную, молочную, мясную и рыбную продукцию, мед, ягоды, грибы, дикоросы, соленья, саженцы растений, цветы по доступным ценам, а также продегустировать предложенные новинки.
Ярмарка – это в первую очередь, общий праздник для жителей Елизовского района, благодаря усилиям которых район остаётся главным поставщиком качественной и экологически чистой продукции собственного производства на камчатский рынок и центром туристической жизни полуострова.
Несколько сотен лучших сельскохозяйственных товаропроизводителей региона, предприятия пищевой и рыбной промышленности, крестьянско-фермерские и личные подсобные хозяйства, дачники, садоводы-любители ежегодно собираются на одно из самых масштабных и значимых событий района – выставку-ярмарку «Елизовская осень».

